
ERASMUS+ PROJECT
Η πρώτη συνάντηση στην ΕΣΘΟΝΙΑ!!

Ημερομηνίες:21/11/2016-1/12/2016

Ελληνική ομάδα: Καθηγητές  Χατζηγεωργίου Γιώργος

Καραγιάννη Ευτυχία

Αλεξάκης Χρήστος

Μαθητές  Γκιαούρη Φωτεινή

Τουτσίδου Κωνσταντίνα

Τερζόπουλος Αλέξανδρος

Βερβίτης Νϊκος

Βασιλείου Κωνσταντίνος



Ημέρα 1η , Κυριακή 27/11

Η πρώτη μέρα ξεκίνησε με τη συνάντηση καθηγητών και μαθητών στο Αεροδρόμιο 

στις 4 μ.μ. Έπειτα από περίπου 2 ώρες διαδρομής με το αεροπλάνο φτάσαμε στο 

αεροδρόμιο της Βιέννης όπου και είχαμε 4 ώρες αναμονής. Αυτές τις ώρες τις 

αξιοποιήσαμε κάνοντας πρόβα για την παρουσίαση την οποία έπρεπε να δείξουμε 

σε όλους τους συμμετέχοντες του προγράμματος. Από την πρόβα δε θα 

μπορούσαν φυσικά να λείπουν τα σπιτικά τυροπιτάκια και τα κατάλληλα ποτά. Οι 

ώρες πέρασαν ευχάριστα και γρήγορα. Έτσι ολοκληρώνοντας πια η τελευταία μας 

πτήση, στις 12 η ώρα περίπου, πραγματοποιήθηκε η άφιξη μας στο αεροδρόμιο 

του Ταλίν όπου μας περίμεναν οι οικογένειες που θα μας φιλοξενούσαν. Τέλος, 

είχαμε τη δυνατότητα να γνωριστούμε με τις οικογένειες μας, αλλά μιας και η 

ώρα ήταν προχωρημένη δεν αργήσαμε να πάμε για ύπνο!







Ζεστή σοκολάτα, παγωμένες μπύρες, 

πρόβα και φυσικά…τυροπιτάκια!



Ημέρα 2η Δευτέρα 28/11

Με την άφιξή μας στο Εσθονικό σχολείο, το ρωσόφωνο Tallinna Kesklinna Vene

Gümnaasium, εξορμήσαμε για μια εκδρομή στο μετεωρολογικό σταθμό Harku, 

όπου ξεναγηθήκαμε και είδαμε όργανα εσωτερικής όσο και εξωτερικής 

μετεωρολογικής  παρατήρησης. Στη συνέχεια πήγαμε στην παραλία Dagmar στο 

Vääna-Jõesuu, όπου θαυμάσαμε μια μοναδική θέα της Βαλτικής. Μετά την 

επιστροφή μας στο σχολείο για μεσημεριανό, ξεκινήσαμε τις ομαδικές μας 

εργασίες με τους μαθητές των άλλων χωρών. Το απόγευμα και το βράδυ 

απολαύσαμε τη βόλτα μας στη γραφική παλιά πόλη του Ταλίν.

























Ημέρα 3η Τρίτη 29/11

Μετά από ένα πρωινό ξύπνημα  οδεύσαμε στο σχολείο για να συμμετάσχουμε στο 

μάθημα των Αγγλικών, στο οποίο ενημερωθήκαμε για τους περιβαλλοντικούς 

κινδύνους που αντιμετωπίζει η Βαλτική. Συνεχίσαμε μέσα από τους παγωμένους 

δρόμους της Εσθονίας και επισκεφτήκαμε το TTU (Τεχνικό Πανεπιστήμιο του 

Ταλίν) για να μας ενημερώσουν καθηγητές του Πανεπιστημίου περί των βασικών 

της θαλάσσιας οικολογίας και της αντιμετώπισης των απειλών των θαλάσσιων 

οικοσυστημάτων. Ακολούθησε άλλη μία περιήγηση μέσα στην παλιά πόλη, με 

ενδιάμεση στάση το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας- όπου μας περίμενε πληθώρα 

εκθεμάτων από την Εσθονική πανίδα και χλωρίδα. Επιστρέφοντας στο σχολείο, 

εργαστήκαμε ξανά για τη συγκέντρωση στοιχείων περί των φυσικών 

καταστροφών για όλες τις χώρες του προγράμματος και είχαμε έπειτα άλλο ένα 

ελεύθερο απόγευμα.

































Ημέρα 4η Τετάρτη 30/11

 Την τρίτη μέρα του προγράμματος επισκεφτήκαμε το Μουσείο Ναυτικής 

Ιστορίας Lennusadam, μαθαίνοντας πολλά πράγματα για τη ναυσιπλοΐα, 

διασκεδάζοντας με τα διαδραστικά εκθέματα και μπαίνοντας σε ένα αληθινό 

υποβρύχιο! Μία σύντομη τελευταία διαδρομή στην παλιά πόλη ακολούθησε, 

και φτάνοντας στο σχολείο μας περίμενε ένας ιδιαίτερος προσκεκλημένος: ο 

Πρόεδρος της Εσθονικής Ακαδημίας των Επιστημών, Δρ. Tarmo Soomere. Ο 

Δρ. μας μίλησε για τη σημασία των θαλασσίων ρευμάτων και πώς τις 

τελευταίες δεκαετίες έχουν αρχίσει να μετατοπίζονται δραματικά. Μετά από 

αυτό ολοκληρώσαμε τις ομαδικές μας εργασίες και ψηφίσαμε ανάμεσα στις 6 

όσες και οι χώρες υποψηφιότητες το λογότυπο του προγράμματος. Το βράδυ 

περπατήσαμε ως το δεύτερο σχολικό κτήριο, όπου είχαμε μια γιορτή 

αποχαιρετισμού με χορό και μουσική- χωρίς να λείψει η βράβευση όλων των 

μαθητών και καθηγητών του προγράμματος στο τέλος!















Ημέρα 5η Πέμπτη 31/11

 Την τελευταία μας μέρα στην Εσθονία την περάσαμε στο σχολείο όπου θα 

μπορούσαμε να πούμε ότι έγινε μία τελετή λήξης του προγράμματος. Παίξαμε 

κάποια παιχνίδια που μάλλον θα έπρεπε να γίνουν στην αρχή του 

προγράμματος αλλά είχαν πολύ πλάκα. Μετά τους αποχαιρετισμούς πήγαμε 

στο αεροδρόμιο. Η πρώτη μας πτήση ήταν προς τη Ρίγα όπου κάναμε τα 

ψώνια μας και ήπιαμε καφέ. Επόμενη μας στάση το Μόναχο όπου πάλι κάναμε 

μια βόλτα και τελικός προορισμός φυσικά η Θεσσαλονίκη.




